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Minderjarige personen met handicap op een wachtlijst  -  Rangorde bij meerderjarigheid

In de toekomst zullen minderjarigen die een handicap-specifieke ondersteuning genieten 
deze meenemen naar de volwassenheid. Er zijn echter nog heel wat minderjarigen met 
een handicap die op een wachtlijst staan.

Wij vernemen dat als een minderjarige met een handicap die op de wachtlijst staat 
meerderjarig wordt, voor de bepaling van de rangorde de datum van zijn nieuwe 
ondersteuningsplan geldt en dat als gevolg daarvan de wachttijd die hij als minderjarige 
heeft doorlopen niet meer in rekening wordt gebracht.

Gelet op het feit dat bij de toekenning van ondersteuning in de prioriteitengroepen 2 en 3 
chronologie één van de factoren is die bepalen wanneer iemand effectief een budget 
krijgt, is de wachttijd die men al achter de rug heeft toch wel belangrijk. Die wachttijd 
zegt iets over hoe lang het netwerk zelf de ondersteuning heeft moeten bekostigen. 

1. Hoe wordt rangorde op de wachtlijst bepaalt voor meerderjarigen die als 
minderjarigen reeds op de wachtlijst stonden?

2. Wordt op enigerlei wijze rekening gehouden met de wachttijd die zij als minderjarige 
persoon met een handicap hebben doorlopen en dus met de inspanningen die hun 
netwerk heeft gedaan? 

3. Wat is de beleidsvisie van de minister met betrekking tot deze problematiek? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 130 van 4 november 2016
van MARTINE TAELMAN

1. Jongeren kunnen vanaf 17 jaar een aanvraag voor meerderjarigenondersteuning 
(PVB) indienen. Dat houdt in dat een volledige aanvraagprocedure moet doorlopen 
worden: een ondersteuningsplan PVB, een objectivering van de ondersteuningsnood, 
en een prioritering. 

De ordening binnen de toegekende prioriteitengroep gebeurt op basis van de datum 
van aanvraag van het PVB voor niet rechtstreeks toegankelijke hulp binnen de 
meerderjarigenzorg. Zonder bijkomende regelgevende bepaling zal dit zonder 
onderscheid ook gebeuren voor personen die reeds als minderjarige gewacht hebben 
op VAPH-gefinancierde ondersteuning. In dit kader werken we aan een maatregel die 
kan voorkomen dat deze personen na het doorlopen van de procedure om een PVB 
meerderjarigen te krijgen opnieuw helemaal achteraan de wachtrij zouden moeten 
aanschuiven. 

2. In de regelgeving die in het kader van PVF eerder werd uitgewerkt en goedgekeurd, 
wordt op zich geen rekening gehouden met het feit dat sommige personen op het 
moment van hun aanvraag voor een PVB voor meerderjarigen er al een zekere 
wachttijd hebben opzitten. Er wordt bij de prioritering echter wél rekening gehouden 
met de inspanningen die het netwerk heeft geleverd, meer bepaald met de 
vaststelling dat de ouders en gezinsleden van deze jongeren reeds langere tijd 
“bovengebruikelijke zorg” hebben geleverd en nog steeds leveren. Zoals gekend 
zorgt dit criterium van “bovengebruikelijke zorg” ervoor dat een hogere prioriteit 
wordt toegekend.

3. Naar aanleiding van de geleidelijke implementatie van de persoonsvolgende 
financiering werden in de loop van 2016 vergelijkbare voorstellen tot optimalisatie 
vastgesteld. Momenteel wordt een wijzigingsbesluit voorbereid waarin de reeds 
goedgekeurde regelgeving PVF wordt aangepast. In dit wijzigingsbesluit, dat nog 
voor het jaareinde voor principiële goedkeuring aan de Vlaamse regering zal worden 
voorgelegd, zal ook een bepaling opgenomen worden die de administratie toelaat om 
bij het rangordenen van de vragen van personen die reeds als minderjarige hebben 
gewacht op niet rechtstreeks toegankelijke ondersteuning, maar geen gebruik 
hebben gemaakt van niet rechtstreeks toegankelijke door het VAPH gefinancierde 
jeugdhulp, rekening te houden met het feit dat reeds een wachttijd werd afgelegd.


